

ГАРФ, фонд 10026,  
оп. 4, дело 96.



**МИНИСТР  
ТОПЛИВА И ЭНЕРГЕТИКИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

27.07.93 № МТ-4840

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_  
о финансировании угольной  
промышленности в 1993 году

**КОНТРОЛЬ**

01-04805-30.07.93

Председателю Верховного Совета  
Российской Федерации

Хасбулатову Р.И.

Уважаемый Руслан Имранович !

В угольной промышленности сложилось тяжелейшее финансовое положение. Потребителями не оплачена работа целой отрасли за 2 месяца (около 100 млрд.руб.), до настоящего времени Минфином России не погашена задолженность бюджета за II квартал текущего года.

Угольные шахты и разрезы не имеют возможности приобретать жизненно важные материалы и оборудование, непосредственно предназначенные для обеспечения безопасного ведения горных работ, выплачивать гарантированную отраслевым тарифным соглашением заработную плату, обеспечивать снос ветхого жилья и содержание социальной сферы, практически остановлено капитальное строительство.

Участники совещания в Верховном Совете Российской Федерации 20 июля 1993 года отмечали, что кризисное положение отрасли еще более усугубляется введением с 1 июля 1993 года свободных цен на угольную продукцию, так как большинство потребителей не оплачивают отгруженный им уголь по новым ценам. В этих условиях следует ожидать резкого снижения объемов добычи и поставок угля в период подготовки к зиме из-за массовых остановок угледобывающих предприятий. Более 40 шахт подлежат закрытию уже в 1993 году. На ликвидацию неперспективных шахт и решение социальных вопросов шахтеров потребуются огромные средства.

Положение усугубляется тем, что предусмотренная поправками к Закону о бюджете Российской Федерации дотация угольной промышленности в сумме 2072 млрд.руб. на 1993 год и введение свободных цен на уголь не возмещают инфляционного роста цен на газ, железнодорожные перевозки,

50

электроэнергию, металл, мазут, лесные материалы, оборудование и другие ресурсы, потребляемые предприятиями отрасли, что соответственно не позволяет обеспечить их нормальную жизнедеятельность.

Для стабилизации работы угольной промышленности предлагалось создать Фонд финансовой поддержки предприятий угольной промышленности за счет введения специального налога в размере 3 процентов от добавленной стоимости товаров всех отраслей промышленности.

Однако при рассмотрении проблем угольной промышленности на совещании в Верховном Совете Российской Федерации Вами были высказаны предложения не вводить специальный налог для создания Фонда финансовой поддержки предприятий угольной промышленности, а выделить целевые средства из Республиканского бюджета для структурной перестройки отрасли.

В связи с этим убедительно прошу Вас изыскать возможность выделить целевым назначением угольной промышленности дополнительные средства из Республиканского бюджета на структурную перестройку и развитие угольной промышленности, финансирование мероприятий по закрытию неперспективных и нерентабельных шахт, селективную поддержку предприятий, поставляющих незаменимые марки углей высокого качества, социальную защиту шахтеров закрываемых предприятий и обеспечение безопасного ведения горных работ в сумме 1 трлн.руб. на второе полугодие 1993 года.

С уважением

 Ю.К. Шафраник